

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Как кризис в Египте отражается на Швейцарии | Comment la crise en Egypte se répercute sur la Suisse

Author: Людмила Клот, [Андерматт](#), 02.02.2011.



На площади Тахир в Каире собралось почти миллион человек (© Keystone)

Нефть, туризм, акции – египетская экономика связана со швейцарской, а кроме того, здесь тревожатся за стройку века, туристический мега-комплекс в Андерматте, который воздвигает египетский миллиардер Сами Савирис.

|

L'économie égyptienne est liée à celle de la Suisse par le biais du pétrole, du tourisme ou des actions. En plus, on s'inquiète maintenant de l'avenir d'un grand projet touristique à Andermatt, engagé par le milliardaire Samih Sawiris.

Comment la crise en Egypte se répercute sur la Suisse

Первое следствие народных протестов в Египте заметили уже все жители Швейцарии – это рост цен на бензин. В самом Египте добывается незначительное количество нефти, но демонстрации протesta угрожают безопасности Суэцкого канала. По этой 190-километровой водной трассе перевозится огромный объем черного топлива: около 1,2 миллиона баррелей нефти и 400 тысяч баррелей нефтяной продукции. Кроме того, 1,1 миллиона баррелей нефти идет ежедневно через нефтепровод Sumed-Pipeline, соединяющий страны Персидского залива через Суэц и выходящий к Александрии, где заправляются крупнотоннажные танкеры. Все вместе это составляет 4,5% мировой нефтепродукции. Уже в пятницу, 28 января, на фоне антиправительственных демонстраций в Египте, унесших десятки жизней, на мировых рынках выросли цены на баррель нефти, а к понедельнику они устремились к 100-долларовой отметке. Правда, по отношению к швейцарскому франку доллар достаточно низок, и сильно разорить это швейцарцев не может.

В ответ на волнения в Египте начинает «нервничать» и швейцарская биржа. Акции туристического концерна Kuoni, самого популярного туроператора для швейцарцев, традиционно специализирующегося на Египте, потеряли на бирже 4,8% своей стоимости и продавались вчера по 432,25 франка. Но это явно не финал: с точки зрения экспертов в области туризма, в результате народных восстаний в Тунисе и сегодняшнего кризиса в Египте вся сфера путешествий в Северную Африку серьезно пострадает.

Но главный вопрос для тех, кто серьезно относится к швейцарской экономике: не будет ли теперь отложена [стройка века](#) в Андерматте? Ее ведет концерн египетского миллиардера Сами Савириса Orascom Development Holding, акции которого на прошлой неделе уже упали на 6,8%, а в понедельник – еще на 0,9%, до 42,15 франков.

 Сами Савирис и будущий туристический комплекс в Андерматте
Савирис - один из самых популярных в Швейцарии богатых иностранцев. Если имя Вексельберга здесь все просто знают, причем в словосочетании «русский олигарх», то Савирису при этом еще и симпатизируют. Совладелец семейной империи Orascom Development Holding, которая занимается недвижимостью и туризмом, учился в германском университете, отлично говорит по-немецки и уже давно обосновался в Швейцарии. Савирис совершенно не сноб: он ходит кушать в деревенские рестораны в кантоне Ури, жмет всем руки, дает деньги на массу швейцарских благотворительных проектов и явно воспринимает страну как свою вторую родину.

С учетом будущей работы туристического комплекса Савириса в Андерматте уже составлен бюджет региона. Египетский миллиардер строит здесь туристический комплекс на 800 мест класса люкс, из шести отелей на 844 комнаты, 42 жилых зданий на 490 апартаментов, а также 20-30 вилл. Все это – на площади в 1,5 млн. кв.м. Здесь будет также несколько спортивных и лыжных комплексов, конференц-залы, магазины, клубы, рестораны, бассейн с аквапарком, салон красоты, парковка на 2000 мест и гольф. Стоимость проекта - 1 млрд. франков, первый камень был заложен в сентябре 2009 года.

После начала антиправительственных демонстраций, арабский телеканал Аль-Джазира сообщил, что Савирис с семьей, как и другие состоятельные люди, покинул Египет. На самом же деле тот, наоборот, прервал отпуск, чтобы вернуться в страну. Египетский инвестор сейчас находится в курортном центре Эль Гуна на Красном море, в туристическом комплексе, принадлежащем его концерну, он прокомментировал ситуацию для газеты «*Tages Anzeiger*» по телефону. По его словам, туристы продолжают отдыхать, а вот среди самих египтян настроения очень тревожные. То, как дальше будут развиваться события, «это вопрос на миллион долларов», - сказал Савирис. Он также заверил, что Orascom Development обладает достаточными средствами, чтобы пережить примерно полтора года сложностей. Поэтому нет причин отказываться от проектов в других странах и пересматривать размер инвестиций.

 Египтяне требуют отставки президента Мубарака, демократии и свободных выборов. Стоит отдать должное предсмотрильному бизнесмену, который уже не только сделал свой концерн международным, но и давно перенес его штаб-квартиру в швейцарский Альтдорф (кантон Ури). Одного лишь он не учел: на ведущем проект в Андерматте предприятие «Andermatt Swiss Alps» с начала недели не работает корпоративная почта - сервер находится в Египте, где правительство отключило интернет... Специалисты в срочном порядке переводят данные на швейцарский сервер.

И другие швейцарские предприятия оказались затронуты египетским кризисом. Ведет бизнес с этой страной цементный концерн Holcim – его акции продавались в понедельник вечером по цене 66,1 франк, что на 0,8% меньше, чем в предыдущую пятницу.

Экономисты воспринимают массовые протесты в Египте и возможную смену режима как угрозу стабильности на Ближнем Востоке в целом. Даже рост швейцарского франка, вновь отмеченный на этой неделе, в глазах биржевых аналитиков символизирует потребность инвесторов в стабильности и безопасности.

[Египет](#)

[цены на бензин](#)

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[Туристический мега-проект в Андерматте](#)

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/politique/kak-krizis-v-egipte-otrazhaetsya-na-shveycarii>